

«ΟΧΙ» ΣΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ

Διαμαρτυρία από χιλιάδες επιστήμονες

ΜΕ ΑΙΤΗΜΑ την άμεση απόσυρση του ασφαλιστικού σχεδίου, το οποίο χαρακτήρισαν «εξοντωτικό», «προσβλητικό», «αντιδημοκρατικό», χιλιάδες δικηγόροι, γιατροί, φαρμακοποιοί, μηχανικοί, συμβολαιογράφοι κ.λπ. πραγματοποίησαν χθες πορεία διαμαρτυρίας προς το υπουργείο Εργασίας και τη Βουλή, ενώ οι δικηγόροι αποφάσισαν να παρατείνουν την πανελλαδική αποχή τους μέχρι το τέλος της επόμενης εβδομάδας.

Στη μεγάλη συγκέντρωση που ξεκίνησε από τα γραφεία του ΔΣΑ, ο πρόεδρος των δικηγόρων Β. Αλεξανδρής τόνισε ότι το σχέδιο προσβάλλει τη δυνατότητα επιβίωσης, οδηγώντας σε οικονομική και επαγγελματική εξόντωση την πλειονότητα των δικηγόρων, κυρίως των νέων και άλλων επαγγελματιών επιστημόνων.

Ο πρόεδρος του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου, Μ. Βλασταράκος, υποστήριξε ότι οδηγεί την Ελλάδα στην υπανά-

πτυξη και τους επιστήμονες στη μετανάστευση, ενώ ο πρόεδρος του ΙΣΑ, Γ. Πατούλης, προειδοποίησε ότι θα κλείσουν τα ιατρεία της γειτονιάς, θα επικρατήσουν τα καρτέλ στην Υγεία και θα μπει ταφόπλακα στον υγειονομικό κλάδο. Ο πρόεδρος των φαρμακοποιών, Κ. Λουράντος, χαρακτήρισε το σχέδιο αντιαναπτυξιακό, παράνομο, αντιδημοκρατικό.

Στην πορεία συμμετείχαν οι πρόεδροι των συμβολαιογράφων Ι. Ρούσας, των οδοντιάτρων Αθ. Κασιόκης, των κτηνιάτρων Αθ. Τραχήλη κ.ά.

Αντιπροσωπεία των δικηγόρων υπό τον Β. Αλεξανδρή, μαζί με εκπροσώπους άλλων επιστημονικών φορέων, επέδωσε στην αντιπρόεδρο της Βουλής Αν. Χριστοδουλοπούλου ψήφισμα διαμαρτυρίας της Ολομέλειας των δικηγορικών συλλόγων, που κάνει λόγο για επαγγελματική και οικονομική εξόντωση.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΑΥΛΩΝΙΤΗΣ



ΔΙΚΗΓΟΡΟΙ, ΓΙΑΤΡΟΙ, φαρμακοποιοί, μηχανικοί και συμβολαιογράφοι πραγματοποίησαν χθες πορεία προς το υπουργείο Εργασίας και τη Βουλή διαμαρτυρόμενοι για τις αλλαγές στο Ασφαλιστικό.

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΖΗΤΗΣΑΝ ΟΙ ΘΕΣΜΟΙ ΓΙΑ ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ

Το Eurogroup ζητά διευκρινίσεις

Ντάισελμπλουμ και Μοσκοβισί τόνισαν ότι για να μεταβούν τα κλιμάκια των θεσμών στην Αθήνα, θα πρέπει οι ελληνικές Αρχές να τεκμηριώσουν ότι η πρόταση είναι «οικονομικά βιώσιμη»

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ ΜΑΡΙΑ ΑΡΩΝΗ

Εν αναμονή διευκρινίσεων για το μεταρρυθμιστικό σχέδιο της κυβέρνησης στο Ασφαλιστικό τελούν οι δανειστές, προκειμένου να ξεκινήσει η πρώτη αξιολόγηση. Αυτό ήταν το μήνυμα που έστειλε χθες το Eurogroup στην Αθήνα. Τόσο ο Γερμανός Ντάισελμπλουμ, όσο και ο επίτροπος Οικονομίας, Πιερ Μοσκοβισί τόνισαν ότι για να μεταβούν τις επόμενες ημέρες τα κλιμάκια των θεσμών στην πρωτεύουσα, θα πρέπει οι ελληνικές Αρχές να στείλουν «σύντομα» στις Βρυξέλλες συγκεκριμένα δημοσιονομικά στοιχεία που αφορούν στο συνταξιοδοτικό.

Το ασφαλιστικό σχέδιο της κυβέρνησης παρουσιάστηκε σε αδρές γραμμές στη συνεδρίαση των υπουργών Οικονομικών της Ευρωζώνης. Όπως είπε ο Π. Μοσκοβισί «είναι ακόμα πολύ νωρίς για μια λεπτομερή συζήτηση», καθώς οι θεσμοί βρίσκονται ακόμα στην αρχή των διαβουλεύσεων με τις ελληνικές Αρχές. Ο Γάλλος

επίτροπος χαρακτήρισε το Ασφαλιστικό «μείζον ζήτημα» στην πρώτη αξιολόγηση και τόνισε ότι η αναμόρφωσή του θα πρέπει να είναι «αξιόπιστη». Από την πλευρά του, ο Γ. Ντάισελμπλουμ χαρακτήρισε σε γενικές γραμμές «σοβαρή» την πρόταση της κυβέρνησης για το Ασφαλιστικό τονίζοντας ότι θα πρέπει να εξεταστεί και κατά πόσο είναι «οικονομικά βιώσιμη».

Όσον αφορά την πρώτη αξιολόγηση, ο Γ. Ντάισελμπλουμ υπενθύμισε ότι εκτός από το Ασφαλιστικό, υπάρχουν κι άλλα ανοιχτά ζητήματα τόσο δημοσιονομικού όσο και διαρθρωτικού χαρακτήρα. Τα βασικότερα θέματα που παραμένουν ανοιχτά αφορούν το ταμείο ιδιωτικοποιήσεων, τον προϋπολογισμό του 2016, το μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα ως το 2019, το άνοιγμα της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και την αναδιάρθρωση της δημόσιας διοίκησης.

Όλα αυτά πρέπει να προχωρήσουν για να κλείσει με επιτυχία η πρώτη αξιολόγηση, ήταν το μήνυμα που



Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ Οικονομικών Ευ. Τσακαλώτος με τον επικεφαλής του Eurogroup Γ. Ντάισελμπλουμ

έστειλε ο Γ. Ντάισελμπλουμ, ούτως ώστε στη συνέχεια να ξεκινήσει η συζήτηση για την ελάφρυνση του ελληνικού χρέους.

Αυτή τη φορά ο Γ. Ντάισελμπλουμ απέφυγε να προβλέψει πότε θα ολοκληρωθεί η πρώτη αξιολόγηση, τονίζοντας ωστόσο ότι «το γοργόν και χάριν έχει». Το «καμπανάκι» για τη σύντομη ολοκλήρωση της αξιολόγησης χτύπησε ο επικεφαλής του Ευ-

ρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας Κλ. Ρέγκλινγκ, λέγοντας ότι οι δανειακές ανάγκες της Ελλάδας το πρώτο τρίμηνο του 2016 ανέρχονται στα 4 δισ. ευρώ. Το ζήτημα του χρέους είναι βασική προϋπόθεση για να χρηματοδοτήσει το ΔΝΤ το ελληνικό πρόγραμμα. Αυτό υπενθύμισε χθες στους υπουργούς Οικονομικών της Ευρωζώνης ο επικεφαλής του ΔΝΤ για την Ευρώπη, Πολ Τόμσεν.

Ο ίδιος τόνισε ότι εκτός από τη βιωσιμότητα του χρέους, οι όροι που θέτει το ΔΝΤ για να συμμετάσχει οικονομικά στο ελληνικό πρόγραμμα είναι η ύπαρξη πρωτογενών πλεονασμάτων και το Ασφαλιστικό. Στην ίδια συζήτηση, ο Ευ. Τσακαλώτος, διαβεβαίωσε τους ομολόγους του, αλλά και τον κ. Τόμσεν ότι η ελληνική κυβέρνηση είναι σύμφωνη με τη συμμετοχή του ΔΝΤ στο πρόγραμμα όχι μόνο με τεχνική υποστήριξη, αλλά και με χρηματοδότηση.

Τέλος, ενθαρρυντικά ήταν τα μηνύματα όσον αφορά τη συνολική έως τώρα εφαρμογή του ελληνικού προγράμματος. Ο Γάλλος επίτροπος είπε ότι το κλίμα εμπιστοσύνης προς την Ελλάδα έχει βελτιωθεί σημαντικά, ενώ ο Γ. Ντάισελμπλουμ έκανε λόγο για προσήλωση του Έλληνα πρωθυπουργού και του υπουργού Οικονομικών στην εφαρμογή του προγράμματος.

ΔΝΤ

Δεν αλλάζουμε στάση για την Ελλάδα

ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ Νομισματικό Ταμείο έθεσε ξανά τους όρους του για την παραμονή του στην Ελλάδα, υπογραμμίζοντας την ανάγκη για ισχυρές μεταρρυθμίσεις και γενναία ελάφρυνση του χρέους. Ο εκπρόσωπος Τζέρι Ράις, που ανακοίνωσε τη συνάντηση της γενικής διευθύντριας Κ. Λαγκάρντ με τον Αλ. Τσίπρα στο Νταβός, την ερχόμενη εβδομάδα, διέψευσε ελληνικά δημοσιεύματα που ήθελαν τον Π. Τόμσεν να εισηγάει την αποχώρηση του ΔΝΤ από το Πρόγραμμα: «Θέλω να ξεκαθαρίσω πως δεν είναι αληθείς. Είμαστε έτοιμοι να στηρίξουμε την Ελλάδα όχι μόνον τεχνικά αλλά και με χρηματοδότηση από τη στιγμή που εφαρμοστούν ισχυρές διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις και υπάρξει μια σημαντική ελάφρυνση του χρέους», είπε ο κ. Ράις.